

春回大地,万物复苏,小河上的冰已经融化,翔宇学院的第三周社会实践已经完成。本周参与社会实践的是三位初一的同学,初一(7)班刘子衿、李佳芮和初一(13)班宋伯犀。三位同学热情活泼,积极地帮助老师与病人,为他们分散痛苦,缓解疼痛。

初一(7) 班刘子衿:

对我来说,这是一次全新的体验,不仅让我对医务工作有了更加深入的了解,更让我对自己的未来规划有了更加清晰的认识。

医务室的工作看似简单,但却需要严谨的态度和细致的观察。每 天,我和同学们轮流负责接待前来就诊的同学,协助老师进行基本的 医疗操作。在这个过程中,我深刻体会到了医务工作者的辛勤与不易。 他们不仅要具备扎实的医学知识,还要有耐心和爱心,去关心每一位 患者的身体状况,给予他们帮助和安慰。

在实践过程中,我遇到了许多挑战。有时,面对同学们的突发状况,我会感到紧张和不知所措。但看到医务室老师从容不迫地处理问题,我逐渐学会了如何在紧张的环境中保持冷静,如何更加专业地为同学们提供帮助。

通过这次实践,我更加明白了团队协作的重要性。医务室的工作 并不是一个人能够完成的,它需要所有医务人员的共同努力和协作。 我们每个人都要发挥自己的特长,相互支持,才能够更好地为同学们

服务。这次实践还让我更加深刻地认识到了自我提升的重要性。医学是一个不断发展的领域,医务工作者需要不断地学习新知识、掌握新技能。我也意识到,要成为一名优秀的医务工作者,不仅需要具备扎实的专业知识,还要有良好的职业道德和人文素养。因此,我决定在今后的学习中,不仅要努力学习专业知识,还要注重培养自己的综合素质,为未来的医学事业做好充分的准备。

展望未来,我希望能够继续在医学领域深造,不断提升自己的专业水平和综合素质。我相信,通过不断地努力和积累,我一定能够成为一名优秀的医务工作者,为更多的患者带去健康和希望。





初一(13) 班宋伯犀:

这星期,我到了医务室当志愿者,帮助同学接热水、拿冰块冰敷、消毒、测体温,这时我才发现,医务室老师的工作是非常辛苦的。一个人可能就只需要冰敷一下,但是很多人的话,每个人症状也不一样,老师就需要东奔西跑,一天下来老师也是非常累的。所以我们还是要在运动中做好防护,尽量避免受伤,这样也可以给医务室老师减少压力。在这次实践活动中,我体会到了医生工作的辛苦。我们应该怀揣一颗感恩之心,感谢这些无私奉献不求回报的医务工作者们,是他们的辛勤付出,使我们的生活幸福健康。





初一(7)班李佳芮:

这一周,我学习了关于受伤后的处理方法,知道了在平时应该如何避免受伤,科普了医疗知识及事项。

在周一培训时我认识了基本流程。

- 1. 有同学来医务室先登记。
- 2. 根据病情进行治疗:

- 1) 如果是肚子疼,先去灌热水袋,如果热敷没有效果,再接一杯热水。
- 2) 如果是痛经,先灌热水袋,然后在冲泡一杯红糖水。
- 3) 如果是低血糖,冲泡一杯糖粉。
- 4) 如果是擦伤,用碘伏转圈消毒。
- 5) 如果是扭伤或红肿,用冰袋冰敷(如果没有冰要及时补)。
- 6) 如果是头痛或发烧感冒,拿体温计测体温。

接下来几周我严格按照要求完成,大家分工明确,医务室氛围也很融洽。希望下次还可以来医务室实践!





撰稿人: 高一(23)班 王嘉怡

翔宇学院校内社会实践 —— 门岗值守

春天到了,万物复苏。翔宇学院一如既往地把安全工作放在首位,通过宣传、教育,全面预防各种威胁交通安全的事件发生,为全校师生创造有序的工作、学习环境。

本周实践的同学是初一(5)班王嘉宁、初一(11)班宋紫荍、初一(12)班薛诗杨和初二(1)班张馨素。他们周一早上6:35到达二道门集合领取安全马甲、做岗前培训,并接下来的一周中每天6:40准时上岗。

跟随着熙熙攘攘的同学们,来到第一个执勤岗位,初一(5)班 王嘉宁、初一(11)班宋紫荍同学,在一二道门之间,负责提醒骑车 的同学们减速慢行,整齐停放车辆,保持道路畅通。

在二道门外的自行车车棚处执勤的是初一(11)班宋紫荍、初一(12)班薛诗杨和初二(1)班张馨素同学,他们不仅提醒监督着同学们的自行车停放是否规范,还不时将歪倒的自行车扶起摆放整齐,

将妨碍进出的车辆挪开。

正是有了这些同学的默默付出,我们的校园才更加井然有序。

初一(5)班王嘉宁:

一周的门岗志愿者工作体验结束了,收获颇多。每天早晨,我由原来 6:40 分起床改为 6:10 起,在晨曦中感受着日出的美好和马路上环卫清洁工的不易,体会着到岗后忠于职守让每一辆自行车都"停稳了"的深刻体验,也享受着来自各年级同学们的"同学谢谢你"的赞美。虽然有些辛苦,但还是很有意义和收获的。

这项志愿者工作,让我明白了想做的事咬牙去做就能做到,同时增强了我的责任意识,也提高了互相配合协作的能力,并培养了我乐于付出、为他人服务的意识。最重要的,还让我还养成了早起的好习惯,这周末我就没睡懒觉,都是六点多起床。好的志愿者公益活动,会让我们的学习生活变得更加丰富健康,充满活力。



初一(11) 宋紫荍:

这一周我参加了门岗志愿者服务,主要负责维护同学们自行车摆放的秩序。每天早早到校,能够看到美丽绚烂的朝阳,还能遇见同学,虽然有点儿冷,但我很开心。自行车都整整齐齐摆放着,几乎没有人需要提醒。只有初三的一位同学停放得有点挡门了,我提醒了他一下。有几天经常有一位初二的同学将车停在车棚里,经过提醒也停在了正确的位置。这是我第一次做门岗志愿者,希望停车总能井然有序。



初一(12) 薛诗扬:

短短几天的执勤工作不仅培养了我的责任感,也让我更加自律。 正是这份责任感督促我每天按时到岗,履行自己的职责,引导同学们 将自行车停放整齐,确保通道畅通。这也让我认识到了秩序的重要性。 自行车停放处的秩序不仅影响着校园的美观,更关系到同学们的安全 和便利,对于校园秩序的维护有着重要意义,因此我会认真对待每一

个细节以保证工作顺利完成。在执勤过程中,我需要与不同的人打交道,这让我学会了如何用友善和耐心去解决问题,同时也让我更加懂得尊重和理解他人。门岗执勤不仅是一项实践活动,更是一次成长的机会。它让我学会了担当、沟通,也让我更加珍惜和维护校园的安全与和谐。今后我会更多的参加校园实践活动,为创建一个更加美好的校园环境贡献自己的力量。



初二(1)班张馨素:

本周,我在学校门岗做志愿服务。每天,我很早就得出门,除了忙碌中的环卫工叔叔阿姨和校门口的保安叔叔们外,大街上几乎

看不到其他人。这让我深刻意识到了他们的辛苦。

来到自行车棚,我穿上马甲开始工作。在更多的同学骑着自行车到来之前,我会先检查已停放的自行车是否需要调整位置,并将这些自行车码放整齐,腾出更多的空间来。当有个别同学乱停车时,我会及时纠正。

本次的门岗实践经历,很好地锻炼了我的沟通协调能力,让我体会到了责任与担当,更明白了公共意识与遵守公共秩序的重要性。我想,在以后的学校学习和日常生活中,我也会努力提醒身边的每一个人遵守公共秩序,爱护我们的美丽环境。







撰稿人:初二(14)班 彭臻

日期:2024.3.24

翔宇学院校内社会实践——投喂站

阳春三月,校内杨柳依依,芳草萋萋。校 园里的小动物也蠢蠢欲动,焕发出新的生机。



此时,鸭子、鹅、鱼都饥肠辘辘,等待着人们的投喂。动物不能吃人的食物,那该喂什么?此时饲料的管理与售卖就显得格外重要。

高二(15)班张泽昊、初一(7)班纪诗辰、初二(5)班王恬彦作为志愿者,负责中午将饲料装袋、售卖、推销。志愿者们不仅保障了学校动物的健康生活,也为同学们丰富的校园生活做出了贡献。在同学们投喂动物时欢声笑语的背后,是志愿者每天中午坚持到岗后辛勤劳动的成果。

高二(15)班张泽昊:

本周我参加了翔宇学院投喂站的实践活动,每天的任务是补货并售卖饲料。向陌生的同学推销饲料对我来说是个巨大的挑战,不过推

销成功后的成就感也是无与伦比的。看着柜子里收获的钱越来越多,我的内心充满了喜悦,也获得了满满的动力。有时湖边游玩的同学很少,给人一种巧妇难为无米之炊的感觉,这时我会盼望着出现更多的同学,以开展我的售卖工作。总之这是难忘的一周,不仅提高了我的沟通能力,而且拥有了和动物们近距离接触的宝贵机会。

初一(7)班纪诗辰:

这周我只去了三天,第1天我没有找到位置在哪里,但是卖出了

一袋儿;第2天我和高二的姐姐一起,很多初一的同学来买,我尽力推销最后卖出了六袋;第3天仍然有很多同学买,这一次我非常顺利地卖出了八袋。当看到饲料一袋袋减少的时候,我很有成就感。



初二(5)班王恬彦:

在这次志愿活动中,我负责将饲料装袋并记录收到的钱。我发现,如果自己买一袋饲料在湖边投喂,就会相对容易地吸引同学前来询问饲料是哪里来的。这不仅使我成功推销了饲料,而且也享受了投喂的快乐,让我的内心更加充盈。此次活动中,我不仅锻炼了人际交往的

能力,而且还借此机会观察了可爱的小动物们。在春暖花开的时节,看着鸭子、 天鹅在湖上悠悠闲闲地划水,啄取食物,我感到宁静与快乐。





撰稿人: 初二5班王恬彦

日期: 2024.3.24

本周的实践活动结束了,志愿者们锻炼了他们的管理能力,也陶 治了心智。期待下期的志愿者可以再接再厉,也为美丽的校园贡献出 自己的力量。



翔宇学院校内社会实践 —— 面包房

春光照向大地,风儿吹落一片片花瓣。面包房前,飘过一阵阵迷 人的花香,引来一批批顾客。面包房内美食诱人的气味与花香相伴, 顾客们脸上都洋溢着享受的表情。

这周实践的同学是穆麒衡和江宇鲲,他们是高一的学生。每天中午来到面包房实践,既让他们在繁忙的学业之余放松了身心,又学到了新的技能,真是两全其美。他们辛苦工作,给面包房的工作人员带来了很大的帮助,下面是他们实践一周的感想。

高一(12)班穆麒衡:

通过本次面包房活动,我感受到了社会工作中的种种,其中既有自己动手服务他人的快乐,也有因为疏忽闪失造成失误所带来的懊悔。它们让我感受到了劳动的不易,但正是这劳动才能实现我们的价值,正是这劳动才能让我们真切体验到融入社会的感觉。



高一(12)班江宇鲲:

在本周的志愿活动中,我不仅学习了如何做好一杯饮品,还在不断实践中找到了最节省时间的制作顺序,还小小地实现了在奶茶店打零工的愿望,真的非常感谢学校能提供这种形式的志愿实践活动机会!





撰稿人:初一(15)班 刘晨霏

日期:2024.3.23

翔宇学院校内社会实践 —— 机械维修部

一零一的春天,空气清新,阳光柔和,大地上万物呈现出一派生机勃勃的景象。翔宇学院一如既往地把安全工作放在首位,机械维修部的同学们在校园里忙碌着,帮助学校构建了安全机械使用的美好校园。

这周,机械维修部的同学们来到高中办公楼,帮助老师们给办公室打孔固定电线,上手使用电钻,修理漏水的水管,老师耐心地指导了如何缠绕棉质条来堵水,用螺丝螺母重新安装水龙头,还帮助南食堂解决了用水问题。

之后,同学们来到了操场、喷泉广场,一个个检查路灯上的旗子, 遇到被强风吹的东倒西歪的旗子,同学们爬上梯子,将被吹坏的旗子 摘下,重新换上新的。大家努力克服心中的恐惧,在椅子上开始了修 理工作,手拿扳手,一个一个拧紧螺丝,细细地检查。

最后,同学们来到报告厅前,维修部老师告诉同学们学校的欢迎 横幅出了故障,需要大家一起配合修理。同学们很兴奋,扶着高高的 梯子,帮忙给横幅串铁丝、打结,艳阳高照下,同学们乐此不疲。

正是有了这些同学的默默付出,我们的校园才更加井然有序。

初二(5)班程康隽:

机械维修的实践内容非常有趣,我从中收获了不少宝贵的经验。 在这三天里,我和老师、同学们一起拆了横幅、撬了柜子、打洞固定 了电线、挂了旗子······其中最令我印象深刻的非打洞固定电线莫属了。 刚看到电钻的时候,可能是因为小时候有阴影,我感到害怕,不敢靠 近它。只见老师熟练地打开工具箱,拿出电钻,装上钻头,蓄势待发。 "你们要试试吗?"老师询问,我们连连摇头。老师笑了笑,找准位 置,握紧电钻,按下扳机,开始钻洞。虽然墙面发生震动,产生了巨 大的声音,吓得我抖了一下,但老师的手纹丝不动,死死地抓着电钻。 不到 10 秒钟,老师就钻完了,拔出了电钻。别的同学都兴奋地前去帮忙,我却不敢,蜷缩在旁边观看。眼见其他几位同学都安全的试完了,我才慢慢地靠上前去。接过电钻,我还是感到些许畏惧。老师说:"不要怕,非常简单,不会出任何安全问题的,你只需要记住牢牢地握紧钻身,长按扳机,很快就会结束的。"在老师的激励下,我铭记老师的技巧,成功钻完了一个洞。在惊讶之余,我感到兴奋,又连续钻了好几个。

这次劳动实践,既强壮了我的体魄,又培养了我坚持不懈、不畏艰难险阻的性格,也让我体会到了劳动者们的辛苦与不易。作为新时代的中学生,从现在开始我要多多劳动,帮父母做家务分担一些责任。我很感激这次珍贵又有意义的社会实践。

高二(12)班刘至临:

上周我参与了翔宇学院机械维修志愿者活动,这次的活动让我收获颇丰。

首先,我们主要完成了三种工作——剪条幅、在墙上打孔并使用螺丝将电源插座固定在墙上、更换路灯上插的旗子。通过这次活动,我学到了关于维修等方面的知识,比如在进行打孔工作时如何使用电钻,在剪条幅和换旗子的工作中如何安全地使用梯子等。

其次,这次的活动也让我看到了维修师傅的辛苦,每天都要在 校园中四处奔波,进行修理工作。我对维修师傅们的尽职尽责、不 辞辛苦的精神很是敬佩。

这次活动不仅让我学到了知识、丰富了阅历,还培养了担当精神、责任意识,在将来的学习和生活中,我要积极地运用所学的知识,帮助到更多的人。













撰稿人: 高一(1)班 单思雯

日期:2024.3.24

翔宇学院校内社会实践 ——北食堂实践

阳光明媚,春风正暖,又是忙碌的一周。北食堂的志愿者们正辛勤地工作着。这周负责北食堂还盘区的同学分别是初二1班郑安孜、初一(5)班郭瑞腾、初一(5)巫宇峰、初二(14)班王梓骁、初二(7)班粟泓涵。感谢志愿者圆满完成这周的实践任务。他们每天中午早早便到达食堂,尽心尽责地为同学们服务。

初一(5)班巫宇峰:

由于我加入翔学院比较晚,没有预约食堂的志愿者。但是在有同学请假时我有幸承担了学校北食堂的志愿者。

在这三天里,我帮助食堂阿姨和同学收拾餐盘,听到同学们的一句句"谢谢",我别提多高兴了。在这个过程中,我也体会到了劳动的不易,也更加懂得了珍惜粮食。

回家以后,我能主动去帮助爸爸妈妈承担家务了。这次的志愿者活动,让我收获非常大。劳动让我知道了做什么事情,都必须有耐心、持之以恒。劳动是这样,学习也一样。我会在以后的人生道路上,发扬这种优秀品质,克服一切困难。

感谢这次活动带给我的巨大变化,如果以后还有机会,我还会继续报名参加,感谢学校给我这个机会。

初二(1)班郑安孜:

本周,我又一次站在北食堂,展开我熟悉的志愿服务。虽然这不是我第一次参与,但每一次的体验都让我感到新鲜而充实。

服务的过程中,我观察到了同学们的用餐习惯。有些人会自觉地将餐具分类放好,而有些人则显得有些随意。这让我意识到,志愿服务不仅是一个付出的过程,更是一个学习和传播的过程。我可以通过自己的行动,向同学们传递节约、环保和文明用餐的理念。此外,我也在这个过程中感受到了团队合作的力量。感恩很多学长们无私奉献,把志愿工作管理得井井有条;感恩北食堂的工作者,为我们提供完美的服务体验;感恩我身边的每一位小伙伴,让我的每一次志愿付出都

倍感愉悦。我们每个人做着自己的事情,但我们都是为了同一个目标 而努力。这种默契和协作让我感到非常温暖。

每一次志愿服务都是一次成长的机会,这些经历将对我未来的生活和学习产生积极的影响。只要有机会,我就会继续参与。

我参与,我奉献,我快乐!

初一(5)班郭瑞腾:

北食堂志愿者服务活动给了我最好的锻炼机会和实践舞台。实践的主要任务是整理餐盘和清理垃圾。突出的感受就是,通过志愿者服务我的心灵更加清纯透彻,奉献过程中得到的快乐感受也更加深刻。

通过志愿服务,我不仅学会了劳动技巧,同学们的一声声谢谢也 让我感觉自己的工作很有意义,得到很多的快乐与心灵的满足,这一 切都将是我宝贵的财富,是书本学习中得不到的。以后有机会我还会 继续参加志愿服务。

初二(14)班王梓骁:

很荣幸又参加了北食堂的实践活动。这几天中,我跟往常一样帮助同学们整理了餐盘,帮助食堂的叔叔阿姨维持秩序。我发现同学们对于筷子和勺子的归纳越来越整齐有序,再也不会把筷子放到勺子的桶里了。而且每一次帮同学们整理完托盘,他们都会对我说一声谢谢,这无疑是对我工作最大的鼓励和支持。同学们见证着我的成长,我也见证着同学们的进步。我很热爱并且愿意为学校和社

会做出小小的贡献。我们是未来的花朵,祖国的希望,成长需要从点滴开始。北食堂志愿者工作让我获得了学校的认可和接纳,让我能够更加接近社会、感受社会。如果有机会,我肯定还会毫不犹豫地选择报北食堂志愿服务!

















撰稿人:初二(3)班 刘水飞杨

日期:2024.3.24

审核人: 夏焕春 马福东